

«ВЕРХИ» ВЕДУТ ПЕРЕГПИСКУ, «НИЗЫ» РИСКУЮТ ОСТАТЬСЯ БЕЗ ХЛЕБА (3-я стр.)

ТРАЖИДИЯ

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 152 (9487) Пятница, 11 августа 2000 года ТИРАЖ 22.360

55 лет Победы

Вчера мы писали диктанты, Чертили на досках круги, А утром уже интенданты Нам выдали сапоги.



Е.ВИНОКУРОВ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПО МНЕНИЮ президента, неверно искать национальный след в теракте на Пушкинской площади. «У преступников и террористов нет ни национальной, ни вероисповедания», - отметил он. «Но мы должны знать, откуда исходит угроза», - подчеркнул Путин и добавил, что для России проблема терроризма особенно актуальна.

МВД России направило официальное представление мэру Москвы Юрию Лужкову в связи с серьезными злоупотреблениями, имеющими место в администрации города. Против чиновников московского правительства возбуждено 30 уголовных дел. Подчиненные московского мэра обвиняются в коррупции, связях с оргпреступностью и причинении ущерба на сумму более 400 миллионов рублей.

ЧЕЧЕНСКАЯ нефтяная компания будет создана до конца августа, она «безусловно, будет государственной». Об этом заявил журналистам вице-премьер российского правительства Виктор Христенко. В настоящее время в администрации Чеченской республики идет согласование вопроса о форме собственности компании.

ПРЕДПРИЯТИЯ топливно-энергетического комплекса (ТЭК) России отразортели о значительном росте производства: с начала года производство нефти увеличилось на 4,7 процента, угля - на 5,1 процента и электроэнергии - на 3,9 процента. Одновременно сообщается о снижении добычи газа: за семь месяцев его произведено 340,6 миллиарда кубометров, или 98,6 процента по отношению к уровню 1999 года.

ЖЕРТВАМ нацизма из Восточной Европы, пострадавшим во время второй мировой войны, правительство Германии выплатит по 15 тысяч немецких марок в качестве компенсации за причиненный моральный ущерб. Об этом сообщил председатель наблюдательного совета Фонда взаимопомощия и примирения Людмила Нарусова.

В ПОДМОСКОВНОМ городе Пушкино скончался популярный актер театра и кино, народный артист России Анатолий Ромашин. На Ромашина упало роковое в его дворе дерево, которое актер пытался спилить. Анатолию Ромашину было 69 лет.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

11 августа ночью и днем переменная облачность, без существенных изменений. Ветер южный, юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +10, +12 градусов, днем +20, +22 градуса.

Давление без существенных изменений.

12-13 августа ПО ОКРУГУ в начале периода местами, в дальнейшем повсеместно кратковременный дождь. Ветер от юго-восточного до западного, 9-14 метров в секунду. Температура ночью +8, +12 градусов, днем +19, +24 градуса, **13 августа** +15, +20 градусов.

Минимальная температура **11 августа** была зарегистрирована в 1951 году (+3,1 °С), максимальная - в 1997-м (+28,5 °С).

ВОСХОД СОЛНЦА - от 4.56 до 5.10, **ЗАХОД СОЛНЦА** - от 21.24 до 21.10.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКББ №005-00572-110000 от 1.12.97
АКЦИИ В мир инвестиций - с надежным партнером!
ВКСЕЛЯ
 тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104 тел. 77-32-42

ЭВАКУИРОВАТЬ НЕЛЬЗЯ. ДА И НЕКУДА

Лев ЗАКРЫЛКИН

На этой неделе снова заговорили о проблеме, давно набившей оскомину, - наступление автомобилей на придомовые территории.

Еще три года назад мэр города Сургут Александр Сидоров в интервью газете «Сургутская трибуна» подмечал, что общественное мнение по этому вопросу разделилось на две противоположные точки зрения: владельцы автомобилей готовы биться за право оставлять машину недалеко от дома, а остальные - за право дышать чистым воздухом и обеспечивать детям возможность играть во дворе. С тех пор ситуация не изменилась, только, пожалуй, сторонников первой точки зрения стало больше - плотность личного транспорта в городе постоянно растет.

В Когалыме эту проблему решили просто: местная Дума приняла решение о запрете парковки автомобилей во дворах, нарушителям грозили штрафными санкциями. Но Когалым - это небольшой, компактный город, даже если машину оставить на окраине, быстро добраться до нее не составляет проблем. В Сургуте с этим сложнее. В качестве альтернативы можно предложить только гаражи и платные автостоянки.

Но гараж сегодня - дорогое удовольствие. Стоит столько же, сколько новый отечественный автомо-

бил. Что касается автостоянок, то, как выяснилось, и они далеко не всем доступны. Мы решили обождать платные автостоянки, расположенные в районе энергетиков. Это большой район и стоянки тоже большие. Автостоянка напротив офисного здания «Сургутгазпрома» (за АЗС) еще толком не обустроена, дороги с покрытием к ней нет. Месячный абонемент стоит 270 рублей, но свободные места отсутствуют. Можно оставлять машину на сутки - за 15 рублей.

Автостоянка ЗАО «РЭВ» (напротив мемориала Славы) благоустроена, заасфальтирована, место удобное. Стоимость абонемента - 300-310 рублей в месяц, но свободных мест для постоянного хранения автомобиля также не оказалось. За ночь здесь берут 15 рублей, за сутки - 30. Если все прикинуть, учесть расходы на бензин и возно с запуском и прогревом машины в зимнее время, то для поездок на работу проще воспользоваться услугами «извозчиков».

Перспектива получить месячный абонемент замаячила, только когда мы добрались до автостоянки кооператива «Газовик» (напротив ДК «Энергетик»). Стоимость аба-



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

немента 400 рублей в месяц, да возно - 20 рублей, за сутки - 40. Площадка не заасфальтирована. В общем, туфик. И вполне очевидно, что «по-когалымски», запретительными мерами, проблему не решить. Тем более что попытку ГИБДД включить в Административный кодекс пункт о принудительной эвакуации транспорта ус-

пехом не увенчалась. А пока департамент ЖЖХ обдумывает планы легализации внутридворовых парковок, с разрешения ЖЭУ и РЭУ во дворах обустраиваются «персональные» стоянки, огражденные колышками и даже оборудованные цепями с навесными замками. Чем не выход?

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Опять боевая готовность?

и Сургутского района состоялась совещание руководителей всех служб и подразделений сургутской милиции.

На совещании были рассмотрены вопросы укрепления безопасности населения города и района. Для этого уже вновь проверены и закрыты все подвальные и чердачные помещения, осматриваются подозрительные граждане. В связи с тем, что теракт предположительно совершен лицами северокавказских национальностей, особое внимание при проверке уделяется именно этим гражданам.

Ведется усиленный контроль за въезжающим на территорию города автотранспортом, а также проверяются железнодорожные пути и вагоны. Наряды милиции выставлены в местах массового скопления людей, в том числе на рынках.

Руководство УВД обращается к сургутянам с просьбой: при обнаружении подозрительных предметов, открытых подвалов или чердаков сообщить об этом в дежурную часть милиции по телефону 02.

Соб. инф.

Смотрящий

федеральных органов исполнительной власти в автономном округе был представлен главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя президента по Уральскому федеральному округу в Ханты-Мансийском автономном округе.

Как сообщает пресс-служба губернатора ХМАО, им стал Сергей Духанин, ранее занимавший должность начальника отдела по Ханты-Мансийскому автономному округу регионального управления Федеральной службы безопасности РФ по Тюменской области.

Соб. инф.

Новоселье - оно вот-вот

и связано это с таким радостным для ее работников событием, как переезд в новое здание.

На протяжении нескольких лет библиотекари мечтали о новом, просторном доме и наконец обрели его. Сейчас там завершаются отделочные работы, в сентябре-октябре со всем своим книжным хозяйством туда переедут новоселы центральной библиотеки. В этот же период ожидается поступление и монтаж оборудования. Вполне возможно, в ноябре новая библиотека примет читателей. Которые, как надеются работники ЦБ, не слишком огорчатся тому, что не смогут посещать ее два-три месяца, ведь в городе есть еще несколько библиотек, готовых принять любителей чтения.

Светлана ВЕАСЬЯНОВА.

ХАНТЫ - НА ЕВРОПЕЙСКОМ ТВ



Австрийское телевидение приступило к съемкам

12-серийного документального фильма о коренных народах, населяющих нашу планету. Съемочная группа уже посетила Южную Америку и Индию. Теперь наступила очередь Сибири.

Одна из серий фильма будет

целиком посвящена семье сургутских оленеводов Кечимовых. За их повседневную жизнь и бытом прямо на стобийские австрийцы, вооруженные видеокамерами, будут наблюдать в течение 20 дней. Выезд съемочной группы во главе с этнографом Штефаном Дудеком, свободно разговаривающим как на русском, так и на языке ханты, намечен на ближайшие дни.

Как признает сам Штефан, общение с натуральными северными оленеводами обязательно сделает очередную серию фильма насыщенной и интересной для западных телезрителей, ибо многие из них по-настоящему жаждут увидеть настоящие сибирскую экзотику, пусть даже с экрана телевизора.

Что ж, желание зрителей - закон для ТВ, особенно европейского. Поэтому можно не сомневаться, что серия получится действительно интересной. Жаль только, россияне ее не увидят, но кто знает, может быть, и эта проблема будет со временем решена?

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ.

Фото
 Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

В 1966 году связал свою жизнь с Севером и Сургутом Григорий Михайлович. Манило новое дело - освоение только открытых месторождений. И друзья-специалисты зазывали. Но родился и вырос он в южном городе. В Баку прожили несколько поколений Кукуевидцев.

Отец Михаил Григорьевич был партработником, и, может, сказал что-то не то, а может, донес кто-нибудь, но в конце 30-х, в страшное время предвоенных сталинских чисток, был выслан из города. Много лет он будет жить без права выезда в Буйнакск. И только в 60-х годах полностью реабилитированный сможет воссоединиться с семьей. Так и получилось, что Юдифь Борисовна поднимала своих сыновей - Григория и Рафаила одна, опираясь лишь на поддержку родителей. По воспоминаниям внучки Ирины, это была очень интеллигентная женщина:

- Даже в пожилом возрасте, когда к ней приходили гости, бабушка никогда не разрешала разуться, и в Баку у нее, хоть там и чистые пыльные бури, в квартире всегда был идеальный порядок. Если что-то готовила, убрала весь подъезд. Раньше так заведено было - все соседи, не различая национальности, жили дружно, и дети их играли вместе. Видимо, ее душевная доброта, отзывчивость передалась отцу.

А готовила Юдифь Борисовна замечательно. В наследство от бабушки внукам достался толстый блокнот, куда она записывала рецепты в течение всей своей жизни, причем довольно оригинально - к примеру, взять дрожжей на 10 копеек, или испечь, как такая-то ее знакомая... Торты, приготовленные по этим рецептам, Григорий Михайлович очень любил.

И еще с детства пронес через всю жизнь любовь к музыке. Семья у него была и в самом деле музыкальная: мать играла на фортепиано, дядя на фаготе, брат - на скрипке. Последний даже собирался поступать в консерваторию, но решил проявить независимость и уехал в Ангарск. И Григорий сам в детстве ходил в музыкальную школу. Не доучился, но абсолютный музыкальный слух не отнимешь. Так что вечерами могли собираться и играть всей семьей. Позже и в собственной семье заведет порядок: услышав какое-нибудь классическое произведение, обязательно спросит у детей - так, это откуда? И надо было ответить откуда, кто композитор, из какой оперы, когда написан... Особенно ему нравились Моцарт, оперы Верди, а из отечественных произведений - «Пиковая дама» и «Евгений Онегин» Чайковского.

- Мне кажется, что есть вещи, которых не знать нельзя, - делится в разговоре со мной Ирина, - не только в музыкальном смысле. Нам отец многое дал. Очень зрелищный (кроссворды щелкал, как орешки, привлекая к этому делу всю семью), начитанный, и нам привил любовь к чтению. После него осталась огромная библиотека, а в то время книги были очень дороги. Но папа покупал их при любом случае. А когда читал, делал пометки в особом блокноте - выписывал понравившиеся ему выражения. Он часто в разговоре цитаты употреблял. К праздникам подписывал стихотворения, а на торжествах умел сказать невероятно красивые тосты. Любимым его выражением было: «Мой дом - моя крепость».

Он действительно очень ценил семью, любил маму и нас. И если к старшей сестре еще предъявлялись определенные требова-

Диля Степанова

В одном из своих последних интервью заместитель генерального директора ОАО «Сургутнефтегаз» по капитальному строительству Григорий Михайлович Кукуевидский сказал: «Очень больно, когда не ценится труд людей, а особенно тех, кто уже ушел из жизни, кто был первым. Почему у нас нет улицы Каролинского? Первого, кто строил ГЭС и проложил первую улицу. Так оказывается, что Маяковский сделал для города больше, чем Каролинский». Конечно, он не мог знать, что не доживет буквально совсем немного до шестидесяти, и тем более не ведал, что в городе появится улица, названная в его честь, но невольно оказался пророком собственной судьбы.

ЕСЛИ БЫ ДОМА МОГЛИ ГОВОРИТЬ...

зия, она у нас закончила школу с золотой медалью и институт почти с «красным» дипломом (одна лишняя четверка оказалась по научному коммунизму), то ко мне отношение было скорее дружес-

к подразделению выехать, чтобы лично поздравить. День медика - не забудет ни одного знакомого врача. (Григорий Михайлович в молодости очень хотел стать хирургом, но не позволила больная нога - не простояла операция. Но всю жизнь он с почтением относился к этой профессии и, став начальником УКСа, руководил строительством немалого количества учреждений, проявляя чуть ли не отеческую опеку. Может, благодаря отцу старшая дочь, Марина, и стала врачом-косметологом.)

Среди семейных праздников ежегодно отмечалась в конце апреля очередная годовщина свадьбы. С Валентиной Алексеевной они прожили 36 лет, познакомившись в татарском поселке Азнакаево, куда и был направлен на работу в нефтепромисловое управление «Азнакаевскнефть» выпускник Азербайджанского индустриального института Григорий Кукуевидский. Здесь родился его старшая дочь. После были Бугульма (промысловый отдел института «Татнефтепроект») и Альметьевск, где он несколько лет проработал в тресте «Татнефтегаз» объединения «Татнефть» сначала старшим инженером ПТО, потом начальником цехотдела.

ким. Я всегда могла подойти к нему посоветоваться, поговорить. А внукам так просто баловал - им прошло все. Моя первая дочка обожала к ним с бабушкой на выходные переселяться. А однажды Настя попросила дом для Барби у дедушки, и он ей vez тот кукольный дом из-за границы. Да и из любой поездки всегда засыпал их подарками.

Старшие двое хорошо дедушку помнят, Катюшка же тогда только родилась. Но так как в семье его часто вспоминают, со знанием дела показывает на фотографиях Григория Михайловича, пока мы просматриваем с Валентиной Алексеевной, его женой, фотоальбомы. Мама, брат, дядя (почти на одно лицо с племянником), жена и дочери, коллеги... На самых последних, где он еще жив, - семейный праздник: отмечают два месяца со дня рождения младшей внучки.

ПОЧТИ ВСЕ, рассказывая о Кукуевидце, говорят о том, что это был очень отзывчивый и внимательный человек. На работе всегда поддерживал, если видел, что будет толк из человека, не давал упасть духом. На строительстве выведет, на буровую или на другой объект, к каждому найдет ключик, будь то прораб или простой работага. 8-го марта обойдет все службы, поздравит женщин, да не просто так, а с коробочкой конфет да в стихотворной форме. Новый год - может и



С младшей дочерью Ириной.

А затем загорелся Севером. В 1966 м приехал в Сургут, пока один - вторая дочка была слишком маленькой. Своих следующих два года он будет часто навещать, звонить, и наконец жена



На селекторном совещании.

с детьми приедут - зимой, в пятидесятиградусный мороз, в совершенно промерзшую квартиру. Валентина Алексеевна и ее дочери до сих пор помнят толстый слой льда, покрывавший стены и окна (это был один из первых, только отстроенных крупнопанельных домов в Сургуте).

НЕФТЯНИКИ-ПЕРВОПРОХОДЦЫ хорошо помнят это время, ставшее впоследствии легендарным. Это потом на Север будут ехать «за длинным рублем», а конец шестидесятых-семидесятых назовут застоем. Для Западной Сибири жизнь только началась. Ехали по зову сердца, вопреки трудностям, неустроенному быту. Тогда ведь даже дорог в помине не было. Но умудрялись строить на болотистых почвах объекты. Те, кто приехал в Сургут в 60-е, в один голос говорят: да, было тяжело, но было интересно. Это и зацепило Григория Михайловича.

Ко времени назначения в новосозданное в 1977-м производственное объединение «Сургутнефтегаз» у него за плечами будет солидный опыт работы по строительству как нефтедобывающих сооружений, так и объектов соцкультбыта, и авторитет и среди местных руководителей нефтяной отрасли, и в Миннефтепроме. За плечами будет работа в НПУ «Сургутнефть», в дирекции строящихся трубопроводов Западной и Северо-Западной Сибири, в НГДУ «Мегионнефть».

НА ДОЛЖНОСТЬ заместителя генерального директора по капитальному строительству Григория Михайловича оформлял в 1977 году в тот момент и.о. генерального директора объединения «СНГ» Н.П.Захарченко, ныне занимающий пост первого заместителя В.Л.Богданова. К тому времени они уже были хорошо знакомы друг с другом, и, формируя команду нового объединения, Николай Петрович сразу вспомнил о Кукуевидце.

- С ним было работать и хоро-

шо, и плохо, - с улыбкой говорит Николай Петрович. - Хорошо потому, что Григорий Михайлович был первоклассным специалистом, отличным организатором, умел контактировать с людьми, оперативно решать все вопросы. А плохо - так как решения обычно он принимал самостоятельно.

Николай Петрович не может забыть, как просил не застраивать площадку перед старым зданием «СНГ». Вернулся из отпуска - вовсе идут работы - строятся кафе «Сказка», потому как Кукуевидский не мог не пойти навстречу женщинам, пожаловавшимся ему на отсутствие детского кафе.

- Его слово было для нас законом, - делится по телефону заместитель начальника по капитальному строительству НГДУ «Нижнесортсмскнефть» А.В.Де-

рипаско, работавший в те времена заместителем начальника УКСа «СНГ», - и к мнению Григория Михайловича прислушались и начальники НГДУ, и градминистратия.

Перечислять все объекты, к строительству которых причастен так или иначе Кукуевидский, можно бесконечно. Так сложилось в нашем крае, что именно нефтяники возвели и заселили города, и поскольку строительство часто замыкалось именно на этом человеке, получается, что Григорий Михайлович стоял у начала городов Ланторга, Когалыма, Мегиона, поселка Федоровского, многих объектов, возведенных в Сургутском районе, микрорайонов Нижневартовска и Сургута. Причем часто он занимался стройками, имеющими общегородское значение. Договаривался, организовывал, проработал финансирование... Например, был причастен к строительству первого («Рубин») и второго («Аврора») кинотеатров, Школы искусств, станции «Орбита», ДИ «Нефтяники». И таких объектов социального значения можно назвать немало.

11 АВГУСТА Григорий Михайловичу могло бы исполниться 65 лет. Могло бы. Но, верно, слишком много себя он отдал работе и людям. Сказать приходилось редко. И сердце в конце концов подало - в 1994-м он поехал на курорт в Сочи, на этот раз без жены. Здоровье в последнее время сдавало, а тут перемена климата резкая, жарая... Сердце не выдержало. Его смерть стала тяжелой утратой для всех знакомых, а у близких, летя и прошло уже шесть лет, до сих пор при воспоминаниях наворачиваются слезы.

Так уж устроен мир, что все когда-нибудь умирают, и чем дороже человек, тем больнее это пережить. Может, хоть небольшие утешением для родных и друзей будет мысль, что Григорий Михайлович не забыл город, который он поднимал, за который болел душой. И прохода по улице, названной его именем, кто-то расскажет своему малышу не о писателе Чехове и не о поэте Пушкине, а о человеке, строившем наш город Сургут.

Жаль, что дома не умеют говорить...

Фото из семейного архива.

МАГАЗИН «Росинка» - дочернее предприятие Сургутского пивзавода открылся в декабре 1996 года. Ассортимент продуктов в нем вполне обременен для небольшого продовольственного магазинчика, но главное, что привлекло в новой торговой точке жителей ряда домов по ул. Профсоюзной, - возможность купить батон хлеба, практически не выходя за пределы собственного двора.

Но в июле сего года хлебозавод категорически отказался завозить свою продукцию в «Росинку» центрального из-за отсутствия подъездных путей, хотя от центральной автомагистрали до магазина напрямую буквально рукой подать. Но, как говорится, близок локоть, да не укусишь. Какие-то несчастные триста пятьдесят-четыре метра дороги, проложенной в песке, напоминают автомагистраль после бомбардировки с воздуха. Даже грузовику по ней проехать весьма сложно.

Хлебозавод перевозит свои изделия в специальном контейнере. Неизменно при выгрузке продукции для магазина «Росинка» хлеб вынимали не со стеллажей, а собирали прямо с пола этого самого контейнера, поскольку грузовику, как только он подъезжал к «Росинке», начинало так швырять во все стороны, что только чудом запчастки машины не разлетались в разные стороны. Что уж говорить о грузе! Поэтому вполне понятно, что теплыми руками руководства хлебозавода в один прекрасный день пришел конец. Подставляя хлеб оно откатилось.

Между тем еще в августе прошлого года директор пивзавода В.С. Борисов писал и.о. директора Западного жилого района Г.У. Н.Е. Тремакину письмо с просьбой осуществить ремонт участка дороги по ул. Профсоюзной между домами 20, 20/1 и 22, поскольку хлебозавод уже тогда предупреждал о том, что не будет обеспечивать микрорайон, где расположена «Росинка», хлебом. Ответа не последовало, хотя данный квартал города находится именно в ведении МУ «ДЭЗ ЭЖР».

В МАЕ уже этого года Надежда Самохина, директор магазина, еще более ужаснувшись состоянию дороги после таяния снега и первых дождей, снова обращается к своему руководству, и ее начальник В.С. Борисов пишет новую просьбу уже на имя директора Западного жилого района В.И. Намаки по поводу ремонта подъездных путей. На это послание ДЭЗ среагировал. Зам. директора

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Наверное, это действительно национальная особенность россиян - создавать проблему там, где ее нет, а потом долго и упорно решать, переписывая друг другу.

ГАЛОПОМ ПО ИНСТАНЦИЯМ, ИЛИ БЕГ НА МЕСТЕ

предприятия госпожа Л.А. Волкова пишет руководителю пивзавода: «В ответ на Ваше письмо сообщая, что строительство дорог в компетенцию МУ «ДЭЗ ЭЖР» не входит, по данному вопросу Вам следует обратиться в дорожно-транспортную дирекцию».

Все ясно, и оптимист Борисов обращается к начальнику управления транспорта и связи мэрии города Ю.В. Колесниченко, особо налегая на то, что небольшой участок дороги у «Росинки» создает аварийные ситуации и причиняет большие неудобства жильцам данного микрорайона.

Почти сразу, как только последовал официальный отказ хлебозавода завозить свой товар в «Росинку», жители микрорайона, проживающие по улицам Профсоюзной, Лермонтова и Чехова, после довольно эмоциональных бесед с директором магазина Надеждой Самохиной отправляют тому же Юрию Колесниченко коллективное письмо с просьбой новости, наконец, порядок на дороге. Подписали под бумагой шестьдесят один человек.

10 июля от начальника управления транспорта и связи приходит ответ, что при вводе магазина «Росинка» в эксплуатацию в 1996 году пивзаводом не были выполнены подъездные пути к вышеупомянутой торговой точке. А чуть раньше директору магазина «Росинка» в дорожно-транспортной дирекции сообщили, что данная организация компетентна строить только центральные дороги города, но никак не внутридворовые. Вот если соответствующие службы мэрии дадут добро и профинансируют строительство нормальных подъездных путей к «Росинке» - тогда всегда пожалуйста!

ДАЛЕЕ история развивается следующим образом. Директор пивзавода пишет очередное письмо - уже главному архитектору города Мансурову Чуракаеву, а Надежда Самохина привозит ознакомиться с ситуацией на месте его подчиненного - архитектора госпожу Скобелину. Та поясняет, что проезд вдоль дома 22 по ул. Профсоюзной, то есть прямо у «Росинки», будет превращен согласно генеральному плану застройки города в зеленую зону с пешеходными дорожками, поэтому песчаная дорога с колдобинами, создавшая магазину столько проблем, будет вообще ликвидирована как таковая. А подъездные пути «Росинка» должна была сделать в пользу дома. Но с тыла, как пришлось в этом убедиться, находится детская площадка, где всегда много малышей, неподалеку выгуливают собак, да и вообще предлагаемая новая дорога пройдет через самые оживленные дворовые участки. Как говорит Надежда Самохина, эксцессов с жителями в случае чего не оберешься.

Между тем главный архитектор города рекомендует все-таки строить дорогу именно в этом месте, утверждая, что на месте колдобин зеленая зона будет однозначно и никакими подъездными путями там не будет. Директор «Росинки» недоумевает: «Зеленую зону около нашего магазина грозится сделать уже четыре года, но никаких признаков этого нет да и, очевидно, не скоро будут. Так почему бы все-таки не отремонтировать уже существующую песчаную дорогу, вдоль которой затем можно будет запросто посадить деревья и сделать пешеходные дорожки? Будет и практично, и эстетично».

А ЧТО же хлеб? Его пока подвозят на автомашине пивзавода. Это «пока» продлится скорее всего только до сентября, а потом, когда отпускники вернутся домой и станет больше покупателей в магазинах, возникнет необходимость единственной хлебопекарни сургутского пивоваренного завода завозить мучные изделия в магазины города, принадлежущие предприятию, по нескольким раз. Тогда вряд ли она сможет регулярно доставлять теплые батоны в «Росинку». Недовольные жители домов снова начнут осаживать директора магазина вопросом: «Когда будет хлеб?», а хлебозавод ультившими ответит: «Нет дороги - нет и хлеба!». Замкнутый круг?

СЛУЧАЙ В ДОРОГЕ

Андрей КОХ

Монотонная дорожная жизнь пассажиров поезда №190 «Челябинск-Пурпе» в минувшее воскресенье была нарушена необычным происшествием. При подъезде к станции Талица, что неподалеку от Тюмени, у двадцатипятилетней женщины, возвращавшейся домой в Нижневартовск, начались преддворные схватки.

ПОД СТУК КОЛЕС ПОДНИЛСЯ МАЛЬЧИК

Трудно объяснить, что заставило молодую женщину с девятимесячной беременностью отправиться в долгое путешествие, да еще без сопровождения мужа или кого-то из родственников. Но, как бы то ни было, утром шестого августа проводники купейного вагона замечали по всему составу в поисках доктора среди пассажиров. Увы, но в пятнадцати вагонах поезда ни одного врача не нашлось.

Тем временем стало ясно, что роженица никак не «дотянет» до Тюмени, и поезд довольно надолго задержался в Талице, славной тем, что в ней в начале века родился известный разведчик Николай Кузнецов. Когда приехала «скорая», молодая мамаша уже благополучно произвела на свет мальчика - младшего братика своего первенца. Произойти это без помощи проводника вагона, в котором она и ехала. Та в свое время получила образование медицинской сестры, но по специальности работать не стала. Однако профессиональные навыки, как видим, пригодились ей не гденибудь, а на железнодорожном транспорте.

По заключению талицких докторов, самочувствие молодой мамы и малыша было вполне удовлетворительным, несмотря на то, что ребенок родился в условиях, далеко не идеальных для его появления на свет. Роженица с ребенком тут же предоставили отдельное купе, называя на то, что поезд

был под завязку заполнен пассажирами. И все же мамаше медики порекомендовали не ждать Нижневартовска, а сойти в Тюмени для прохождения обследования.

Однако, как только прибыли в столицу области, женщина отказалась это сделать. Побоялась, что потом не сможет быстро выехать домой: все-таки отпускной сезон подходит к концу и у касс толпы людей, жаждущих побыстрее добраться до дома, чтобы окончательно не растерять уже завявшее отпускное настроение. Отказ был соответствующим образом оформлен в присутствии тюменских врачей. А новоиспеченная мама с новорожденным сошла с поезда в Сургуте. Хотя здесь в тот день погода была не из лучших, но наличие родственников вкупе с нашими медиками гарантировало, что все в дальнейшем у них сложится хорошо.



Фото Юрия БАБЕРНИЦКОГО.

ШУТОЧКИ

ПИФ-ПАФ, УНОСИ ГОТОВЕНОГО

Дикий и нелепый случай был зафиксирован сотрудниками милиции. Несовершеннолетний Б., взяв дома пневматическую винтовку, вышел на балкон и начал стрелять по мальчишкам, играющим во дворе. Он хотел погугать их. Но целился по живым мишеням.

Итог плачевный. Одному из играющих - девятилетнему мальчику пуля попала в глаз. В результате он получил тяжелую травму - проникающее ранение левого глаза. Ребенок останется инвалидом. В будущем ему предстоит перенести не одну операцию. Подобный случай - не первый в городе. Одно время всех потряс случай, когда от рук одноклассника, баловавшегося с ружьем, погибла девочка.

Конечно, пневматические оружие практически исключает возможность убийства в отличие от ружья, пистолета или другого «горячего» оружия. Тем не менее сделать человека инвалидом, лишит его зрения, слуха не так сложно.

Во многих домах сургутян есть пневматические винтовки. Как известно, для ее приобретения не требуется каких-либо разрешений, она нигде не регистрируется при покупке. Это и плохо. Ведь игрушка эта, как мы убедились в очередной раз, опасная. В первую очередь - в детских руках. В связи с этим возникает желание ввести регистрацию приобретающих пневматические «игрушки», чтобы в случае стрельбы на поражение можно было бы быстро найти владельца.

Хотелось предупредить родителей, что за все последствия ответственность будут нести они. Поэтому пусть контролируют, по какому назначению используют их дети пневматическую винтовку. Ведь один целится по воробьям, другие - по машинам, а кто-то - по людям.

Инга ЛЬСЮК,
инспектор ОППНГОМ-2,
капитан милиции.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Звоню вам из поселка Локосово. С января моя семья не получает пособия на детей, а ведь скоро им идти в школу, любые деньги не будут лишними. Что мне делать?

- Прийти к нам, - отвечает ведущий специалист по детским пособиям и адресной помощи комитета социальной защиты районной администрации М.Жук. - Дело в том, что с 1 января 2000 года по новому Федеральному закону семья, имеющая доход более 2 тысяч 219 рублей, пособия на детей не получает. Вам надо обратиться в наш комитет и пройти перерегистрацию. Или можете позвонить по телефону 28-55-51.

- На остановке «УБР» постоянно стоят маршрутные такси - «газельки». Машин находится там по 5-7 штук, мешают подъезду городского транспорта, дымят. Я живу в доме напротив и все время слышу этот шум, дышу гарью. Кто отвечает за такое безобразие?

В СПОЛТА мне ответить, кто маршрутные такси заведует администрация района. Мы обратились за разъяснением ситуации к председателю комитета по транспорту и связи районной администрации Б.Д. Левочкину. Он сказал, что скорее всего это мог жаловаться в «Горячую линию» один из конкурентов-частников, так как маршрутные пригородные такси предприятия «Сургутгазсервис» работают по всем соответствующим нормам и абсолютно официально. С 1 августа 2000 года в городе появился новый маршрут. Такси отходят от остановки на улице Мира и едут в поселок Белый Яр. Но наши жители еще не привыкли уезжать на Белый Яр от улицы Мира, и все идут на остановку «УБР», вот поэтому и такси там скапливается больше, чем где бы то ни было. Кстати, остановка «УБР» стоит достаточно далеко от жилых домов, поэтому обвинение «маршруток» в шуме и загазованности воздуха беспочвенно.

- Я шокирован и возмущен трагиком в московском метрополитене! А кто в Сургуте контролирует и проводит профилактические меры по предотвращению трагедий?

Как объяснил нам начальник криминальной милиции Сургутского УВД Г.Новиков, «отвечаем за обстановку в городе мы все. У нас создан штаб по ЧП, в него входят все силовые структуры города, постоянно проводятся проверки чердачных помещений, подвалов, гаражей совместно с МЧС, ДЗЗамы и городской администрации. Есть и телефон «Горячей линии» по ЧП, по которому любой желающий может позвонить». - 24-82-02.

- К моей престарелой маме, как к неходящему больному, должен приходить участковый врач поликлиники НГДУ. Ходить она к нам отказывается, на ее жалобы с нашей стороны ее реакция была отрицательной. Куда нам обратиться за помощью?

Вам необходимо обратиться к заведующей поликлиники НГДУ В.Кифорук или позвонить ей по телефону 35-30-94.

- Предусмотрены ли санитарные нормы по размещению на территории дворов контейнеров для мусора? У нас во дворе дома по улице Энергетиков, 1, в десяти метрах от «мусорки» находится детская площадка. А вдруг дети что-то поднимут возле контейнера и получат инфекцию?

Как сказала нам инженер отдела эксплуатации Восточного ДЗЗ А.Долгих, согласно строительным нормам и правилам расстояние от контейнерной площадки до жилого строения должно быть 20 метров. В случае, если площадку ставить негде, по индивидуальному согласованию с санэпидстанцией ее могут установить и ближе.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ЗАО «Стан-Сигма»
ПРИОБРЕТЕТ Б/У
СТАЛЬ 17Г1С
в больших объемах:
 01020x10-12 мм, 01420x12-14 мм,
 0530x10-12 мм, 0630x8-10 мм,
 0720x9-10 мм, 0820x10-12 мм.
Телефоны: (812) 461-72-78, 460-82-29.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ ЗАО «Электроавтоматика».
 Претензии предъявлять в течение 2 месяцев по адресу:
 г. Сургут, проезд 10 П в Северном промрайоне.

В ГУБЕРНИИ

КОНГРЕСС ФИННО-УГРОВ
 В рамках Международного дня малочисленных народов Севера в Тарту проходит IX Международный конгресс финно-угроведов. В работе принимает участие делегация от Ханты-Мансийского автономного округа. Ученые, педагоги, деятели культуры выступят с докладами о проблемах сохранения и развития культуры и языка, пропаганде культур финно-угорских народов, правах человека и коренных народов.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КОРЕННЫХ НАРОДОВ

Малочисленными народами признаются народы, проживающие на территории традиционного расселения своих предков, сохраняющие самобытный уклад жизни, насчитывающие не менее 50 тысяч человек и осознающие себя самостоятельными этническими общностями.
 Население Кондинского района составляет 35 400 человек, из них пять тысяч - лица коренной национальности: ханты, манси, ненцы. В районе четыре национальных поселка: Алтай, Юмас, Болчары и Шугур. Здесь проживают более 2 500 лиц коренной национальности. В школах района обучаются 6 713 учащихся, из них 1 300 - представители малочисленных народов.

В аппарате районной администрации работают 14 представители коренной национальности, из них двое - заместителями главы местного самоуправления, двое - главы территорий.

Сегодня в районе действует четыре родовых общины и 39 родовых угодий. Средняя продолжительность жизни малочисленных народов 47 лет. С 14-летнего возраста абorigены получают охотничий билет, а при ловле рыбы имеют право пользоваться сетью длиной 75 метров. Им разрешен вылов стерляди, муксуна, осетра до 10 кг в сутки.

ЧЕТВЕРТЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ

Четыре года подряд РГТРК «Огрия» в Ханты-Мансийске проводит экологический телефестиваль «Спасти и сохранить». Начался он как окружной, нынче обретает статус международного. В телевизионном смотре профессионального мастерства примут участие журналисты Тюмени, Салехарда, Оренбурга, Вологды, центральных регионов России, Эстонии, Финляндии. Фестиваль затеян не ради фестиваля. На многих студиях появились новые экологические программы, журналисты являются активными пропагандистами охраны окружающей среды, бережного от-

ношения к природе.

И В «РУСЬ», И В «СЕРГИЕВСКИЕ ВОДЫ»

Управление социальной защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа в первом полугодии этого года закупило и распределило по территориям региона 1221 санаторно-курортную путевку для неработающих инвалидов всех категорий. Из них 15 путевок - для инвалидов Афганистана в специализированный санаторий «Русь» Московской области и 80 путевок - для детей-инвалидов (с диагнозом ДЦП) в санаторий «Сергиевские минеральные воды» города Самары.

ОПЕРАЦИЯ «БАГРАТИОН»

Сотрудники центра социального обслуживания Сургута вместе с комитетом ветеранов войны провели встречу участников белорусской операции «Багратион» по освобождению Белоруссии. Эта встреча не первая. Начиная с января этого года, прошли празднества, посвященные всем битвам.
 На встречах ветераны общаются, смотрят концертные программы, поют песни вместе с хором «Фронтовые подруги», участвуют в викторинах. Война была для них жизнью, и им известно о ней все.

СКАЗКА ОТРАЖАЕТ ЖИЗНЬ

В фольклорном архиве Белоярского к изданию подготовлены две книги под общим названием «Сказки и песни обско-казымских ханты». Это итог семилетней работы научного коллектива. Особенность издания заключается в том, что сказки и песни можно будет читать не только на языке ханты, но и на русском.

Первая книга будет издана в Ханты-Мансийске, вторая - в Венгрии. Издания рассчитаны на широкую читательскую аудиторию. Ими смогут воспользоваться все, кого интересует культура и фольклор северных народов.

Первые экземпляры книг в район поступят до конца 2000 года.

ЗАЖИВЕМ. С КАРАВАМТО!

В поселке Сорум Белоярского района завершилась установка новой пекарни производством испанской фирмы «Диалог». Планируется, что объем выпекаемой продукции составит две тонны хлебобулочных изделий в сутки. Пока поселок получает 300-400 килограмм в день.

В настоящее время идет обучение специалистов для работы с фирменным оборудованием.

ИА «Югра-Информ».

ТОВАРЫ для ДЕТЕЙ (магазины на Строителе)
для ШКОЛЫ, ЛИЦЕЯ, ГИМНАЗИИ
 * Комплекты, платья, блузки, сарафаны для девочек
 * Костюмы, жилеты, брюки, сорочки для мальчиков
 * Рюкзаки, портфели, рюкзаки спортивные, сумки для обуви
 * Велосипеды «Дружок» - складная рама, руль регулируется, съемные опорные ролики
 * Колески складные для прогулок с детьми.
В воскресенье - 13, 20, 27 августа магазин работает с 11.00 до 17.00 без перерыва на обед. Тел. 24-36-22, ЗАО «Мальвина».

*Строителей мы поздравляем,
 Счастья, радости желаем!
 Мэр-строитель - это класс!
 Город стал красиво у нас.
 Если город процветает,
 То и дети в нем мечтают
 Дружно жить, цветы растить,
 Песни петь и мир любить!*
 Поздравляем Александра Леонидовича Сидорова, нашего мэра, Владимира Николаевича Матвиенко, а также работников УКСа города Сургута и фирму «Современник».
 Коллектив д/сада № 2 «Ромашка».

General Electric
Кондиционеры Нового Тысячелетия
Air Collection 2000
 Фирма «ВАЛДИМ» ул.Лермонтова, 11/5, каб. № 427, 425; тел./факс: 36-14-60, 33-97-77.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «ЭВРИКА» - официальный дистрибьютор ОАО «КамАЗ» по Ханты-Мансийскому, Ямало-Ненецкому округу Тюменской области.
 Весь спектр автомобилей КамАЗ, включая эксклюзивные.
 Спецтехника на шасси КамАЗ, запасные части до 2000 наименований ежедневно со склада в г. Сургуте, г. Набережные Челны.
 Гарантийные обязательства завода-изготовителя на всей территории Тюменской области.
 Заводские цены. Доставка до г. Сургута бесплатно.
ПОСТОЯННО В ПРОДАЖЕ НОВИНКИ.
 Поставим на заказ или изготовим любую автомобильную, строительную, дорожную технику, а также из наличия на складе.
 Установившим сигнализацию, автомагнитолы «Рионег», «Сопу», радиостанции 27 МГц, подогреватели «Вебасто», топливные баки повышенной вместимости,
 обращаться: г. Сургут, ул. Нагорная, 15.
 Тел./факс (3462) 26-70-67, 26-69-71, 26-96-71.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
 со склада в г.Сургуте производит продажу **АВТОМОБИЛЕЙ** **МАРКИ ГАЗ и УАЗ**
А также подержанных а/м:
 БМВ-318i
 1981 г.в...32.000 руб.
 «Опель-Аскона»
 1981 г.в...35.000 руб.
 Обр.: г.Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЖЭБИ тр. «Сургутэнергострой».
 Телефоны: 77-31-74 (круглосуточно), 77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

Лечебно-профилактический центр воинской части ПРЕДЛАГАЕТ МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ.
Ранняя диагностика и современное лечение мастопатии.
 Лечение остеохондроза, артрозо-артритов: массаж с аппаратным вытяжением, рефлексотерапия, физиотерапия.
 Лечение табакокурения.
 Работает солидарий. **Обращаться: ул. Островского, 39. Воинская часть. Телефон 34-29-88.**

МУ «ГЖКХ» пос.Белый Яр требуются:
 * Ведущий инженер по эксплуатации котельного оборудования (пропийской обеспечим).
 * Водители всех категорий.
 * Машинист компрессорной установки.
 * Машинист а/п.
 * Токарь.
 * Монтажник систем вентиляции.
 * Жестянщик.
 * Бригада монтажников для герметизации стеновых стыков.
Обращаться по адресу: пос. Белый Яр, ул. Фадеева, 4, МУ «ГЖКХ», отдел кадрав. Телефон 46-03-12.

Государственная инспекция безопасности дорожного движения приглашает на работу в качестве **ИНСПЕКТОРОВ ДПС** мужчин в возрасте до 35 лет, имеющих образование не ниже среднего, водительское удостоверение категории «ВС», прописанных в г. Сургуте или районе.
Обращаться в ГИБДД, каб. № 301. Тел. 31-71-61.

ОАО «Ханты-Мансийскдорстрой» требуются для работы **НАЧАЛЬНИК** производственного отдела по специальности «автомобильные дороги», стаж работы не менее 5 лет, рабочие:
 * слесари-агрегатчики по ремонту автомашин и ДСТ
 * мотористы по ремонту ДВС
 * слесари по ремонту топливной аппаратуры
 * слесари по ремонту электрооборудования, гидравлического оборудования
 * слесари по изготовлению нестандартного оборудования
 * токари
 * шилфовщики
 * медники.
Обращаться: г. Сургут, ул. Губкина, 21. Телефон 46-12-65 (ОК).

Супермаркет «АНВИЛОН» салон «Бытовая техника»
СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ
ОТЛИЧНЫЙ ВЫБОР!
 Маяковского, 33 (2 этаж).

Мостоотряду-29 требуются на постоянную работу: ЭЛЕКТРИКИ 3-5 разрядов, МАШИНИСТЫ свабейных агрегатов.
Телефон 77-54-26.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ
 и во всех телефонно-телеграфных отделениях связи филиала «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»
 в газеты **Сургутский КУРЬЕР**

Трибуна
 зам. главного редактора
Татьяна КИФОРУК
 телефоны: приемная... 31-04-50;
 зам. главного редактора... 31-04-54;
 бухгалтерия... 31-04-54;
 корреспонденты... 31-04-46;
 фотокорреспондент... 31-04-68;
 рекламный отдел (факс)... 71-26-07;
 отдел подписки и доставки... 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 628400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-Mail Tribuna@wsnet.ru
 «Ст» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/s/ Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 22 360. Заказ № 5322.
 УРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.
 За акты обьявлений ответственность несут рекламодатели.
 Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Выходит пять раз в неделю, вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Верстка и дизайн - Ю.Найденова и О.Самбура.